

КАЗАЧЬИ КРУГ

НЕТ УЗ
СВЯТЕЕ
БРАТСТВА!



Издается с июля
1991 года

№ 31 (1556)
11 августа 2023 г.
(12+)

<http://gkukazak.ru>
kazachy_krug@mail.ru

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАДАЧА ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ ВЫПОЛНЕНА

Есть 5 млн тонн Волгоградского зерна

В ходе рабочей поездки в СП «Донское» губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров обсудил с сельхозпроизводителями ход уборочной кампании, осмотрел склад хранения зерна.



«Волгоградская область в полном объеме выполнила задачу, поставленную Президентом России по обеспечению продовольственной безопасности, и собрала 5 млн высококачественного зерна. Хочу поздравить хлеборобов и всех жителей с достойным результатом», — Андрей Бочаров подчеркнул, что уборка еще продолжается.

Так, на 7 августа из почти 2,2 млн га под зерновой группой обмолочено 1,63 млн га. Также в регионе активно вводится уборка горчицы; овощных культур — уже собрано почти 70 тысяч тонн, в основном огурцов и капусты, а также томатов, кабачка и перца. Напомним, общая площадь уборочных работ в 2023 году составит 3,3 млн га; федеральный центр поставил задачу собрать не менее 4,9 млн тонн зерна в 2023 году.

Губернатор в ходе рабочих поездок лично посещает предприятия АПК, фермерские хозяйства, чтобы на месте увидеть результат и оценить эффективность предоставленной господдержки — ранее вопросы создания кормовой базы на орошаемых землях, развития животноводческого предприятия были рассмотрены в Иловлинском районе.

НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Владыке Кириллу многая лета!

Ваше Высокопреосвященство,
возлюбленный Высокопреосвященнейший отец
и пастырь!

От имени атаманов и казаков Всевеликого войска Донского горячо и сердечно поздравляю Вас с шестидесятилетием!

Будучи потомственным священнослужителем, Вы посвятили всю свою жизнь молитвенному предстою за свою паству у Престола Божия. Трудно переоценить Ваши заслуги в деле укрепления духовно-нравственных, культурных и патриотических традиций нашего общества. Поистине, Господь благословил казаков духовным наставником, наделенным подлинно казачьим духом и нравом.

Ваша воля, трудолюбие, упорство в несомых Вами послушаниях вдохновляют казаков на добрые дела во славу Веры, приводят тысячи казачьих семей в храмы. Под Вашим мудрым руководством российское казачество становится воцерковленным воинством Христовым.

Молитвенно желаю Вам крепкого здоровья и неиссякаемой энергии для дальнейшего служения на Благо церкви и Отечества. Пусть Омифор Пречистой Владычицы нашей Богородицы и благословение Иисуса Христа пребывают над Вами, дорогой Владыка! Да сохранит Вас Господь Вседержитель на многая и благая лета!

Сергей БОДРЯКОВ,
атаман войскового казачьего общества
«Всевеликое войско Донское».

ВОЕННЫЕ СВЯЩЕННИКИ

Атеистов в окопах нет



Митрополит Кирилл и казачий генерал Виктор Водолацкий.

С первых месяцев спецоперации вслед за теми, кто верен воинской присяге, на фронт отправляются и те, кто дал иную присягу — Богу. Это военные священники Русской Православной Церкви, оплакивающие свою паству на передовой рядом с имамами и буддийскими ламами. В их числе ездил на фронт и председатель Синодального отдела по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными органами и председатель Синодального комитета по взаимодействию с казачеством митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл.

В интервью РИА «Новости» Владыка рассказал о нынешнем правовом положении военных священников, о том, как они отбираются и какую подготовку проходят перед тем, как отправиться в войска, как их встречают солдаты разных вероисповеданий, и ограничивается ли фронтом область пастырской работы отдела.

Сегодня в номере на 2-й странице.

ФЕСТИВАЛЬ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

В Суворикино на территории конноспортивного комплекса имени генерала Я.П. Бакланова состоялся первый межрайонный фестиваль народного творчества «Широка казачья удаль».

День начался с товарищеской встречи по футболу между суворикинскими командами «Фортуна-1» и «Фортуна-2». Основное время поединка завершилось ничейным итогом. Крупный счет — 6:6 ярко отражает высокий накал противостояния. Судьбу встречи определила лишь серия пенальти, где со счетом 4:2 победила «Фортуна-2».

На большой праздник собрались ценители и носители казачьей культуры. Поделились неповторимой многогранностью традиций и обычаев казачества приехали творческие коллективы и отдельные исполнители самодеятельного художественного творчества, мастера декоративно-прикладного творчества из 11 муниципальных районов и городских округов Волгоградской и соседней Ростовской областей, выступили конноспортивные клубы имени генерала Бакланова Я.П. из г.Суворикино и «Борская крепость» из Самарской области.

На фестивале присутствовали почетные гости, среди которых был и заместитель председателя комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области А.В. Бахтуров.

Широкая казачья удаль



Окончание
на 3-й странице.

ИСПЫТАНИЕ НА ПРОЧНОСТЬ

Донские тропы

Во втором Донском казачьем округе в рамках реализации президентского гранта «Донцы молодцы. Продолжение» кадеты казачьей молодежной организации «Донцы» провели полевые выходы «Донские тропы», в котором приняли участие сорок ребят из хуторов Бузиновка, Камыши, Логовский, города Калач-на-Дону и поселка Октябрьский Волгоградской области.

В первый день дети после торжественного поднятия флага и установки лагеря приступили к подготовке квест игры «Донские тропы», а после ужина, кадеты расположились возле костра и слушали рассказы бывалого казака об истории и традициях донских казаков, пели песни под гитару.

Второй день начался с раннего подъема, утренней физзарядки и завтрака. Затем ребята продолжили подготовку к квест игре. Изучали маршруты движения и задания, которые им предстояло выполнить. После вкусного и сытного обеда, в расположение приехали родители ребят на день открытых дверей. Инструкторы провели для них небольшую экскурсию по лагерю, где их вниманию были представлены три тематических экспозиции из оборудования и снаряжения, имеющегося в распоряжении «Донцов». Затем родители посмотрели показательные выступления лучших кадет и выпускников. Почетными гостями дня открытых дверей стали байкеры Калачевского мотоклуба «Донские всадники».

Кульминацией дня стала квест игра «Донские тропы», где лидерами стали сборные команды города Калач-на-Дону, хутора Камыши и поселка Октябрьский.

После ужина и торжественного награждения победителей председатель Совета стариков СКО «Калачевское-на-Дону» Александр Недождин собрал ребят у костра и провел беседу о казачьих символах и символике, про культуру поведения, быт, сленг казаков, а также спел с ребятами казачьи песни. После отбоя донцов несколько раз поднимали по учебной тревоге, во время которой отрабатывались навыки отражения нападения на лагерь.

На третий день после подъема, зарядки и завтрака ребята, немного уставшие, но полные впечатлений, приступили к сворачиванию полевого лагеря. После торжественного спуска флага ребята отправились домой.

Организаторы мероприятия поблагодарили главу Калачевского района Сергея Тюрина за помощь в организации проведения полевого выхода «Донские тропы».



ФОНД
ПРЕЗИДЕНТСКИХ
ГРАНТОВ

ЗА ГЕРОИЗМ И МУЖЕСТВО

Встреча в Кремле

Помощник Президента России, председатель Совета при Президенте РФ по делам казачества Дмитрий Миронов в Москве встретился с казаками, награжденными государственными наградами.



По завершении церемонии вручения высших государственных наград Российской Федерации Дмитрий Миронов встретился с казаками — участниками специальной военной операции: Героем Российской Федерации, командиром добровольческого казачьего экспедиционного батальона «Сибирь» Олегом Ликонцевым, а также, с награжденными орденами Мужества, заместителями командира добровольческого казачьего экспедиционного батальона «Сибирь» Алексеем Кайгородовым и Сергеем Мерзеликиным.

Дмитрий Миронов поздравил казаков с награждением, поблагодарил за ратный подвиг и пожелал успехов в защите Отечества. Казаки подчеркнули, что чувствуют поддержку неравнодушных граждан, всего российского казачества, а также выразили готовность и дальше сражаться за Россию.

Отметим, за героизм и мужество, проявленные в ходе выполнения боевых задач на самых горячих направлениях СВО, к государственным наградам представлен 1621 казак, получили награды 576 казаков.

СОВЕТ АТАМАНОВ КАЛМЫЦКОГО КАЗАЧЬЕГО ОКРУГА

Особое отношение

В работе Совета атаманов приняли участие атаман войскового казачьего общества «Всеволокное войско Донское» С.Н. Бодряков, представители штаба и атаманы шести казачьих обществ Калмыцкого казачьего округа.



Также на Совет атаманов прибыли первый заместитель (товарищ) атамана Силантьев А.С. и представитель штаба войскового казачьего общества «Всеволокное войско Донское» Фетисов А.Н. Среди почетных гостей присутствовали федеральный государственный инспектор по Республике Калмыкия Бойко С.С. и исполняющий обязанности руководителя администрации Главы Республики Калмыкия Попов К.Д.

Окружной атаман Чимид Джангаев, единогласно избранный недавно казаками, доложил участникам заседания обстановку в округе, остановившись на развитии казачьих обществ. Так, с начала 2023 года, окружное общество пополнилось 90 казаками, в том числе молодыми, до 45 лет.

В регионе разработана «дорожная карта» развития и материальной поддержки калмыцкого казачества. Чимид Джангаев отметил особое отношение к этому вопросу главы республики Бату Хасикова. При его поддержке достигнуты договоренности с Минфином Республики Калмыкия о выделении в 2024 году 3 млн рублей на финансирование программ окружного общества. С министерством образования достигнута договоренность о доплате учителям казачьих классов. Также планируется финансирование казачьих культурных программ и проектов.

Активно идет работа с региональными органами МЧС и внутренних дел по организации взаимодействия.

Атаман округа акцентировал внимание на участии казаков Калмыкия в специальной военной операции. Так в прошлом году в зоне конфликта участвовали 19 казаков-добровольцев, с начала 2023 года участвуют в СВО 23 добровольца в составе отряда БАРС-4. 12 казаков награждены медалями «За отвагу» и четыре казака — орденами Мужества.

Участники Совета атаманов почтили память казаков, погибших в зоне СВО, в том числе, Мингияна Бакаева, представителя Калмыцкого казачьего округа.

Подводя итоги Совета атаманов, войсковой атаман Сергей Бодряков подчеркнул, что с той поддержкой, которую республика Калмыкия и ее глава Бату Сергеевич Хасиков оказывает сегодня казакам округа, они должны стать одним из ведущих округов Войска Донского. Атаман подчеркнул:

— Мы нашли полное понимание с главой республики. Тот пакет поддержки, который он озвучил, будет способствовать не только материальному укреплению, но и расширению, сохранению исторического и культурного потенциала казаков Калмыкия.

*Продолжение.
Начало на 1-й странице.*

— Владыка, какие правовые вопросы положения военного духовенства, его статус в армии, довольствие, социальные гарантии священникам и членам их семей сейчас актуальны? Как и кем это решается, ведутся ли переговоры с государственными органами, какие у этого перспективы?

— Действительно, для взаимодействия Русской Православной Церкви и Министерства обороны РФ очень важно выстроить взаимоотношения в правовом поле. И, в первую очередь, это касается статуса священника в армии. Еще в 2009 году Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл обратился к Президенту нашей страны, Верховному главнокомандующему Владимиру Владимировичу Путину о необходимости введения института капелланов — священников, духовно окормляющих верующих военнослужащих в частях и подразделениях министерства обороны. И уже с 2010 года начался процесс их появления.

На сегодняшний день мы имеем 309 штатных должностей помощников командиров по работе с верующими военнослужащими и 34 штатные должности помощников начальников высших военных учреждений Министерства обороны, которые занимают священнослужители Русской Православной Церкви. И еще несколько должностей в госпиталях и других учреждениях Министерства обороны. Первый шаг сделан.

Но подлинный статус священника в армии — это разговор не только сегодняшнего, но и завтрашнего дня. И такой разговор ведется. В нем участвуют Синодальный отдел по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными органами, Министерство обороны РФ, Администрация Президента РФ и Государственная Дума. Есть исторические примеры, на которые можно опираться. Так, священники в царской армии принимали активное участие в духовном окормлении военнослужащих — как в мирное время, так и во время войны. Хотя тогда Православие в нашей стране имело особый статус, закрепленный на законодательном уровне. Есть современные примеры в других армиях мира, которые вполне можно учитывать.

Что касается довольствия, социальных гарантий священникам и членам их семей, то это тоже актуальный вопрос. Они находятся на передовой вместе с военнослужащими и также как и они могут получить ранения, или, не дай Бог, погибнуть. Сегодня мы слышим обеспокоенность этим на различных уровнях. Особое внимание, безусловно, уделяет Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, который регулярно призывает к выработке взвешенного решения данного вопроса.

Важно отметить, что эта работа ведется по нескольким направлениям. Например, буквально недавно решением Министра обороны Российской Федерации при заместителе Министра обороны, начальнике Главного военно-политического управления Горемыкине создан Координационный межконфессиональный совет. При нем функционируют четыре рабочие группы: организационная, правовая, информационная и группа по работе с семьями военнослужащих, находящихся в зоне СВО.

Как раз в рамках правовой

ВОЕННЫЕ СВЯЩЕННИКИ



**Атеистов
в окопах
нет**

**Митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл:
Бойцам важна духовная поддержка священника**



группы для Министра обороны России прорабатываются предложения о статусе священника в армии, в зоне СВО, защите его социальных гарантий. Я думаю, что военные священники имеют полное право разделить с нашими воинами не только тяготы и опасность службы, но также и заботу родной страны. Ведь они вместе стоят на защите ее рубежей.

Подчеркну: священник совершенно добровольно отправляется туда. Нет никакой разрядки. Но очень важно его материально поддержать, ведь у него дома остается семья. Основой для материальной помощи священникам является спонсорская поддержка, поэтому нашим благотворителям честь и хвала.

— Какие обязанности лежат на председателе Синодального военного отдела и главном священнике военного духовенства в зоне СВО?

— Главной задачей как председателя, так и всех сотрудников Синодального военного отдела, сегодня является забота о духовном окормлении военнослужащих, сотрудников силовых ведомств и учащихся профильных учебных заведений. Для этого важно выстроить качественное взаимодействие с Министерством обороны и иными силовыми структурами. Эта работа нужна для того, чтобы мы могли, насколько это возможно, оказать духовную помощь верующим военнослужащим, чтобы мы могли совершать богослужения, таинства, проводить беседы — все то, что так важно для наших защитников. Но это должно сочетаться с уставом воинских частей. Особенно это касается зоны боевых действий, где все очень регламентировано. Задачей главного военного священника в зоне проведения специальной военной операции, недавно назначенного Святейшим Патриархом Московским и всея Руси

Кириллом, является организация деятельности духовенства в зоне боевых действий. Перед тем, как отправить священнослужителей в столь опасное место, их необходимо подготовить психологически и физически, обучить тактической медицине. Кроме этого, важно равномерно распределить священнослужителей между воинскими частями, позаботиться о том, чтобы у них была специальная защита, личные бронжилеты, каски, аптечки. Помимо этого, необходимо вместе с ответственными сотрудниками Министерства обороны и местной администрацией составлять маршруты передвижения и содействовать решению всех появляющихся вопросов. Ведь священники там находятся вместе с военнослужащими в самых разных условиях. Обеспечение безопасности и необходимых условий быта, насколько это возможно, — забота главного военного священника в зоне специальной военной операции. И, конечно, вся ответственность лежит на мне как на председателе Синодального военного отдела.

— Сколько священников окормляют сейчас бойцов на фронте, и сколько их нужно — и в целом, и на структурную единицу? Начиная с какого уровня — рота, батальон, полк, часть — требуется священник?

— По понятным причинам я не могу называть точное число. Скажу лишь, что сегодня десятки священников находятся в зоне проведения специальной военной операции. К тому же, это число постоянно меняется. Одни прибывают, другие уходят. Некоторые проходят обучение в созданных для этого центрах, на специальных полигонах. Сколько их нужно на самом деле? Очень много. Можно представить, сколько сотен тысяч бойцов сегодня на передовой. Поэтому священников пока не хватает. Достаточно много священников трудится сегодня

в госпиталях, и это тоже очень важно. Вы сами понимаете, что мы все в первый раз, спустя почти 80 лет после окончания Великой Отечественной войны, оказались в такой ситуации. И все мы сегодня учимся. И все мы должны пройти этот путь.

— Много ли священников желают отправиться на фронт самостоятельно? Мешает ли что-то добывать их нужного количества?

— Священников, желающих отправиться на фронт, недостаточно. Но это дело добровольное, и поэтому мы никого не понуждаем. Мы только можем приглашать к этому, но не более того. И все-таки с начала специальной военной операции в зоне боевых действий побывала уже не одна сотня священников. Это огромный труд, и они уже герои. Честь им и хвала, и благодать от Бога!

— Известно такое явление, как пастырское выгорание. Как фронтные священники с ним справляются, как может помочь в этом Военный отдел?

— Пастырское выгорание может быть не только в зоне СВО, на фронте, в этих экстремальных и невероятно тяжелых условиях. Но оно может случиться и случается порой просто на приходе. Представьте себе — когда, например, священник окормляет заключенных в тюрьмах... Это очень психологически тяжелая, непростая работа. По сути, такое может произойти на любом направлении, на котором трудятся священники. Поэтому выгорание может быть везде. Я думаю, что самое главное, что помогает священнику выстоять — это молитва, служение Божественной литургии, пост. В таких условиях главным образом помощь человек получает от Самого Бога. Однако мы тоже стараемся не оставаться в стороне и помочь в меру собственных сил и возможностей. Мы готовим некоторые рекомендации, в том числе привлекаем серьезных военных психологов, пытаемся их использовать для помощи духовенству, регулярно общаемся с военным духовенством, стараемся вникать в нужды и проблемы, поддерживать. После возвращения из зоны СВО священник уезжает обратно к себе домой, на родной приход. И там заботу о духовном состоянии священнослужителей проявляют местные архиереи, благочинные, духовники епархий. Кроме этого, безусловно, свою роль играют семья, родные и близкие священника.

**Окончание
в следующем номере.**



СВЯТАЯ ДАТА

День памяти преподобной Арсении

В Усть-Медведицком Спасо-Преображенском монастыре в храме Казанской иконы Божией Матери 3 августа состоялась праздничная Божественная литургия, посвящённая Дню памяти преподобной Арсении – игумении Усть-Медведицкого монастыря с 1833 по 1905 годы.

в святой обители, всё сделала, чтобы праздник, как и всегда, был торжественным и красивым, запомнился на многие годы.

В праздничном Богослужении приняли участие заместитель главы Серафимовичского района Т.Н. Выпряхкина и председатель Думы Серафимовичского района, атаман Усть-Медведицкого казачьего округа В.Ю. Гречишников с казаками. В празднике приняла участие также глава города Серафимовича Т.Н. Ильина, которую в этот день с юбилеем поздравили владыка Елисей и игумения Георгия, юбиляру была вручена Почётная грамота председателя Волгоградской областной Думы с пожеланием новых успехов в работе на благо земляков.

Имя игумении Арсении и в



наши дни свято хранится в памяти казаков Донского края.

Родилась Анна Себрякова, ставшая игуменией Арсенией, 3 июля 1833 года в слободе Себрово Усть-Медведицкого казачьего округа в богатой и знаменитой семье. Род Себряковых старейший в области. В

семнадцать лет Анна избрала для себя монашескую стезю. С 3 января 1864 года по 3 августа 1905 года, до самой своей кончины, служила игуменией Усть-Медведицкого монастыря. За время правления игумении Арсении оставила после себя немало духовных поучений. При



молитвенных подвигов матушки Арсении.

21 октября 2016 года Священный Синод Русской Православной Церкви причислил к лику святых игумению Арсению Себрякову, настоятельницу Усть-Медведицкого Спасо-Преображенского монастыря. Об этом в своей проповеди говорил на минувшем празднике владыка Елисей, отметив труды и нынешней матушки Георгии и прошедшей по возрождению монастыря, который и в наши дни встречает православных верующих из самых разных уголков России и зарубежья.

Григорий
ВЫПРЯШКИН.

Серафимовичский район.

ФЕСТИВАЛЬ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА



Широкая казачья удадь

Окончание.
Начало на 1-й странице.

По доброй традиции ни одно значимое мероприятие у казаков не начинается без благословения. Молебен на начало доброго дела совершил настоятель храма Михаила Архангела иерей Максим Величко.

Открыл фестиваль глава Суровинского района Роман Слива: «Здорово дневали, казаки! Мы рады приветствовать гостей и участников фестиваля на Суровикинской земле. Такие мероприятия нам очень нужны, они воспитывают патриотический дух нашей молодёжи. И очень важно, что мы помним, знаем и бережем наши донские казачьи традиции». Участников и гостей фестиваля поприветствовал атаман станичного казачьего общества «Суровикинский юрт» Второго Донского казачьего округа, подбесаул Алексей Токарев, который отметил значимость события.

После исполнения гимна Всеволикского войска Донского по станичным обычаям почётным гостям и участникам фестиваля с добрым словом суровикинцы преподнесли хлеб-соль.

Настал черёд творческим казачьим коллективам и солистам на главной сцене фестиваля показать свой талант и раскрыть всю красоту казачьей песенной культуры. А по окончании концертной программы начались показательные выступления конного клуба имени генерала Я.П. Бакланова и джигитовочной спортшколы «Борская крепость» (Самарская область).

Желающих посмотреть вы-



ступления конников как всегда было много — несмотря на сорочкоградскую жару, трибуны были переполнены. Группа джигитовки «Борская крепость» продемонстрировала несколько театрализованных номеров о жизни казаков и донских обычаях.

Гостей сменили суровикинцы. Как и в любое другое время года и любую погоду, при невыносимом августовском пекле, воспитанники конного клуба имени Бакланова выступили с невероятной лёгкостью. Более часа парни и девушки демонстрировали новые и старые, но полюбившиеся зрителям, номера со сложными трюками. Невероятный восторг вызывал каждый выход наездников. Особенно поразило всех мастерство Дениса Щеглова и Ивана Новикова в номере «Кордео» — парни не просто управляли конями без седла и уздечки, заставляя выполнять трюки, но и джигитовали на них!

В завершение показательной программы всех ждал сюрприз. В Суровикино по приглашению конного клуба приехала исполнительница гимна баклановцев «Ойса, ты ойса» Юлия Смирнова из города Новосибирска. Под ее живое пение и состоялось выступление воспитанников конного клуба, от которого захватывало дух.

Каждый в этот день нашел развлечение по вкусу: ценили песни наслаждались выступлениями самодельных ансамблей и солистов, любители казачьей военной культуры — номерами фланкировщиков и конников, а детей ждали различные аттракционы. Не была обделена вниманием и выставка изделий декоративно-прикладного искусства. Работали казачьи подворья, в которых каждый желающий мог продегустировать традиционные блюда.

Отшумел, отгулял фести-

валь. Сыграны главные песни, от глади речной до самых небес прославлена удадь казачья и земля Донская. Есть повод сказать: «Любо!» всем, кто пришёл прикоснуться к родным истокам и духу донского казачества.

Напомним, учредителями фестиваля выступили администрация Суровикинского муниципального района и Волгоградский областной центр народного творчества при поддержке комитета культуры Волгоградской области. А целями и задачами фестиваля «Широкая казачья удадь» стало формирование общих духовно-нравственных ценностей казачества и представителей народностей, проживающих на территории Волгоградской области, развитие и популяризация жанров и видов самодельного художественного творчества.

Суровикинский район.

ВСТАЛИ НА ЗАЩИТУ ОТЕЧЕСТВА

И наши люди мужества полны

На охрану границ и земель Белгородской, Брянской, Курской областей вышли 810 казаков Центрального казачьего войска.



В частности, в охране границ примут участие 114 казаков Белгородской, Брянской и Курской областей. Почти 700 казаков Белгородского, Брянского и Курского окружного казачьих обществ в составе отрядов добровольческих народных дружин обеспечат безопасность приграничных территорий, на которые вооружённые силы Украины ведут усиленные террористические атаки.

Губернатор Вячеслав Гладков вручил казакам, прошедшим огневую и психологическую подготовку, боевое оружие, цифровые радиостанции, квадрокоптеры, антидроновые ружья и ключи от новых автомобилей УАЗ-пикап. Учебные стрельбы, по словам главы области, будут проводиться на полигоне системно при взаимодействии с Росгвардией и Минобороны.

Инструкторы — представители силовых ведомств с боевым опытом — помогают казакам теробороны обрести навыки противодействия атакам диверсионно-разведывательных групп противника. В том числе, с помощью дронов-камикадзе.

В рамках мероприятий самообороны казаки выполняют задачи по усилению охраны общественного порядка, контролю скрытых подступов к объектам стратегического значения, участвуют в поисках нарушителей границы, содействуют силам безопасности в случаях угрозы терактов и вооружённых нападений, оказывают пострадавшим неотложную помощь.

— Казаки — одни из коренных жителей этих земель. Потому очень ответственно относятся к защите территорий. Многие имеют боевой опыт, в том числе и СВО. На них можно положиться! — убежден командир одного из отрядов самообороны.

По информации Парламентской газеты, губернатор Курской области Роман Старовойт сообщил в соцсетях о поступлении первой партии боевого оружия для действующей в регионе добровольной народной дружины. В ближайшее время боевое оружие будет выдано также казакам, пополнившим отряды самообороны Брянской области.



Номер телефона контакт-центра Фонда «Защитники Отечества» в Волгограде 73-02-33, его адрес: ул. Тарашанцев, 1А, режим работы: понедельник — пятница с 9.00 до 18.00.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 августа

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (16+)
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости (16+)
09.20 «АнтиФейк» (16+)
10.00 «Жить здорово!» (16+)
10.50, 12.15, 15.15, 16.50, 18.30 Информационный канал (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
19.55 Рождение легенды. «Штирлиц навсегда» (12+)
21.00 «Время» (16+)
22.00 Т/с «Семнадцать мгновений весны» (12+)
23.15 «Большая игра» (16+)
00.15-04.15 ПОДКАСТ. ЛАБ (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время (16+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести (16+)
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.55 Т/с «Годунов» (16+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Спаская» (12+)
23.25 «Вечер с В. Соловьевым» (12+)
02.05 Т/с «Тайны следствия» (12+)
03.45 Т/с «Семейный детектив» (12+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (12+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» (16+)
08.25, 10.35 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (12+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 Т/с «Зимородок» (16+)
20.00, 00.00 Т/с «Полицейское братство» (16+)
00.45 «Авторитеты» (16+)
01.30 Т/с «Братаны» (16+)
03.00 Т/с «Дикий» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Простоквашино» (0+)
07.15 М/с «Ну, погоди! Каникулы» (6+)
08.00 «Интуристы» (16+)
08.40 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.45 Х/ф «Папы против Мам» (12+)
11.40 Т/с «Против всех» (16+)

19.00 «Ухожу красиво» (16+)
19.35 Х/ф «Каратэ-пацан» (12+)
22.25 Х/ф «Опасные пассажиры поезда-1 2 3» (16+)
00.35 Х/ф «Другой мир. Пробуждение» (18+)
02.05 Т/с «Папины дочки» (0+)
04.50 «6 кадров» (16+)
05.15 Мультфильмы (0+)

РОССИЯ К

06.30 «Пешком...» (12+)
07.05 «Театральная летопись» (12+)
07.35, 18.45, 02.15 Д/с «Предки наших предков» (12+)
08.15 «Жизнь и судьба» (12+)
08.35 Открытое письмо. «Первые открытия России» (12+)
08.50 Х/ф «Раннее, раннее утро...» (16+)
10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры (12+)
10.15 Х/ф «Гляди веселей» (16+)
11.25 Сказки из глины и дерева (12+)
11.35 Д/ф «Божья милостью певец. Зураб Соткилава» (12+)
12.45 Моя любовь - Россия! (12+)
13.15 Линия жизни (12+)
14.10 Х/ф «Паспорт» (6+)
15.50, 23.50 Цвет времени (12+)
16.05 «Буба». Борис Сичкин (12+)
17.15, 00.55 20 лет Национальному филармоническому оркестру России под управлением В. Спивакова (12+)

19.45 «Леонид Андреев «Иуда Искариот» в программе «Библейский сюжет» (12+)
20.15 Искусственный отбор (12+)
20.55 «Спокойной ночи, малыши!» (0+)
21.15 Т/ф «Проснись и пой!» (12+)
22.55 Д/ф «Елена Образцова. Жизнь как коррида» (12+)
00.10 Х/ф «Стража» (16+)

ЗВЕЗДА

05.00 Х/ф «Классные игры» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» (16+)
11.00, 01.10 Т/с «Дума о Ковпаке». «Набат» (12+)
13.00 Открытие международного военно-технического форума «Армия-2023» (12+)
13.25, 15.05, 17.15, 03.55 Т/с «Когда растаял снег» (16+)
15.00 Военные Новости (16+)
18.00 Д/с «Вторая мировая: пламя и сталь» (16+)
18.50 «Специальный репортаж» (16+)
19.55 «По горячим следам» (16+)

ВТОРНИК, 15 августа

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (16+)
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости (16+)
09.20 «АнтиФейк» (16+)
10.00 «Жить здорово!» (16+)
10.50, 12.15, 15.15, 16.50, 18.30 Информационный канал (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время» (16+)
22.00 Т/с «Семнадцать мгновений весны» (12+)
23.15 «Большая игра» (16+)
00.15-04.15 ПОДКАСТ. ЛАБ (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время (16+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести (16+)
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.55 Т/с «Годунов» (16+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Спаская» (12+)
23.25 «Вечер с В. Соловьевым» (12+)
02.05 Т/с «Тайны следствия» (12+)
03.45 Т/с «Семейный детектив» (12+)

НТВ

04.40 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» (16+)
08.25, 10.35 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (12+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 Т/с «Зимородок» (16+)
20.00, 00.00 Т/с «Полицейское братство» (16+)
00.45 «Авторитеты» (16+)
01.40 Т/с «Братаны» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Простоквашино» (0+)
07.15 М/с «Ну, погоди! Каникулы» (6+)
08.10 М/ф «Барбоскины на даче» (6+)
09.45 М/ф «Потерянное звено» (6+)
11.40 М/ф «Команда котиков» (6+)
13.40 М/ф «Кот под прикрытием» (6+)
15.40 Х/ф «Каратэ-пацан» (12+)
18.35 «Ухожу красиво» (16+)
19.55 Х/ф «Бегущий в лабиринте» (16+)
22.10 Х/ф «Бегущий в лабиринте. Испытание огнем» (16+)
00.55 Х/ф «Другой мир» (18+)
02.55 Т/с «Папины дочки» (0+)
04.55 «6 кадров» (16+)
05.15 Мультфильмы (0+)

РОССИЯ К

06.30 «Пешком...» (12+)
07.05 «Театральная летопись» (12+)
07.35, 18.45, 02.15 Д/с «Предки наших предков» (12+)
08.15 «Жизнь и судьба» (12+)
08.35 Открытое письмо. «Спорт на открытках ХХ век» (12+)
08.50 Х/ф «Раннее, раннее утро...» (16+)
10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры (12+)
10.15 Х/ф «Гляди веселей» (16+)
11.25 Сказки из глины и дерева (12+)
11.35, 23.15 Д/ф «Энрико Карузо. Запредные воспоминания» (12+)
12.45 «Рассказы из русской истории» (12+)
14.05 Д/с «Коллекция». «Галерея Альбертина» (12+)
14.35 Х/ф «Цыган» (0+)
16.15 Острова (12+)
17.15, 00.55 20 лет Национальному филармоническому оркестру России под управлением В. Спивакова (12+)
18.10, 01.45 Д/с «Запечатленное время» (12+)
19.45 «Библейский сюжет» (12+)
20.15 Искусственный отбор (12+)
20.55 «Спокойной ночи, малыши!» (0+)

20.10 Д/с «Загадки века» (12+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Х/ф «Единственная...» (12+)
02.45 Х/ф «И ты увидишь небо» (12+)

СПАС

05.00, 00.30 День патриарха (0+)
05.10 Д/ф «Исповедь, молитва и пост» (0+)
05.40 Х/ф «Сын полка» (0+)
07.10 Мультфильмы (0+)
07.45 Знак равенства (16+)
08.00 Утро на Спасе (0+)
10.00 Лето Господне. Изнесение честных древ животворящего креста Господня (6+)
11.40 Д/ф «Медовый Спас» (0+)
11.55, 01.40 Святыни России (6+)
13.25, 00.45 Завет (6+)
14.30 Монастырская кухня (0+)
15.00 Д/ф «Крест» (0+)
16.10 Х/ф «Прости-прощай» (0+)
17.40 Х/ф «Первое свидание» (12+)
19.30, 04.10 Вечер на Спасе (0+)
20.30, 03.00 Д/ф «Василий Блаженный» (0+)
21.00 Прямая линия. Ответ священника (12+)
12.45 Моя любовь - Россия! (12+)
21.50, 03.30 Д/ф «Византия. Жизнь после смерти. Богородица спасает империю. VI-VII века» (0+)
22.40 Пилигрим. Великий северный путь (6+)
23.30 Апокалипсис. Глава 10 (18+)

МАТЧ ТВ

06.00 «Вы это видели» (12+)
07.00, 09.30, 12.55, 21.30 Новости (16+)
07.05, 16.25, 19.00, 21.35, 00.30 Все на Матч! Прямой эфир (12+)
09.35, 12.35 Специальный репортаж (12+)
09.55 «Лучшие из лучших» (12+)
10.55, 05.00 «География спорта. Камчатка» (12+)
11.25 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. Обзор тура (6+)
13.00 «Есть тема!» Прямой эфир
14.25 Регби. PARI Кубок России. «Красный Яр» - «Металлург» (Новокузнецк) (0+)
16.55 Футбол. МЕЛБЕТ-Первая Лига. «Алания» - «Торпедо» (0+)
19.15 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. «ПАРИ НН» - «Ахмат» (0+)
22.30 Дартс. Профессиональная лига. Турнир «Вечерняя Москва» (12+)
00.55 Футбол. Чemp. Бразилии. «Палмейрас» - «Крузейро» (0+)
02.55 Футбол. Чemp. Бразилии. «Брагантиньо» - «Васко да Гама» (0+)
05.30 «Здоровый образ» (12+)

21.15 Т/ф «Город миллионеров» (12+)
00.10 Х/ф «Стража» (16+)

ЗВЕЗДА

05.20, 13.25, 15.05, 17.15, 03.55 Т/с «Когда растаял снег» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» (16+)
11.00, 01.05 Т/с «Дума о Ковпаке». «Буран» (12+)
15.00 Военные Новости (16+)
18.00 Д/с «Вторая мировая: пламя и сталь» (16+)
18.50 «Специальный репортаж» (16+)
19.55 «По горячим следам» (16+)
20.10 «Улика из прошлого» (16+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Х/ф «Под каменным небом» (12+)
02.40 Д/ф «Владимир Крючков. Последний председатель» (12+)
03.25 Д/ф «Бой за берет» (12+)

СПАС

05.00, 00.30 День патриарха (0+)
05.10, 15.00 Д/ф «Василий Блаженный» (0+)
05.40 Х/ф «Радуга» (12+)
07.30 Мультфильмы (0+)
08.00 Утро на Спасе (0+)
10.00 Д/ф «Византия. Жизнь после смерти. Богородица спасает империю. VI-VII века» (0+)
10.50 В поисках Бога (6+)
11.25, 22.40 Пилигрим. Великий северный путь (6+)
12.15, 00.45 Простые чудеса (12+)
13.05, 21.00 Прямая линия. Ответ священника (12+)
14.30 Монастырская кухня (0+)
15.35 Д/ф «Цикл люди Донбасса. Женщины» (12+)
15.50 Чужое имя. Художественный фильм (12+)
17.35 Х/ф «Ждите писем» (0+)

19.30, 04.10 Вечер на Спасе (0+)
20.30, 01.25 Д/ф «Сердце Диксона» (0+)
21.50, 03.30 Д/ф «Византия. Жизнь после смерти. Полумесяц против креста. VII век» (0+)
23.30 Апокалипсис. Глава 11 (18+)
01.55 «Парсуна» (6+)
02.40 Д/ф «Творец новой России. Диалоги о Петре Великом» (0+)
03.00 Профессор Осипов (0+)

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (16+)
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости (16+)
09.20 «АнтиФейк» (16+)
10.00 «Жить здорово!» (16+)
10.50, 12.15, 15.15, 16.50, 18.30 Информационный канал (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время» (16+)
22.00 Т/с «Семнадцать мгновений весны» (12+)
23.15 «Большая игра» (16+)
00.15-04.15 ПОДКАСТ. ЛАБ (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время (16+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести (16+)
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.55 Т/с «Годунов» (16+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Спаская» (12+)
23.25 «Вечер с В. Соловьевым» (12+)
02.05 Т/с «Тайны следствия» (16+)
03.55 Т/с «Семейный детектив» (12+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» (16+)
08.25, 10.35 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (12+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 Т/с «Зимородок» (16+)
20.00, 00.00 Т/с «Полицейское братство» (16+)
00.45 «Авторитеты» (16+)
01.35 Т/с «Братаны» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Простоквашино» (0+)
07.15 М/с «Ну, погоди! Каникулы» (6+)
08.00 «Уральские пельмени» (16+)
08.55 М/ф «Смешарики. Начало» (0+)
10.40 М/ф «Кот под прикрытием» (6+)
12.45 М/ф «Полное погружение» (6+)
14.25 М/ф «Крутые яйца-2» (6+)
16.15 Х/ф «Охотники за привидениями» (16+)
18.35 «Ухожу красиво» (16+)

МАТЧ ТВ

06.00, 14.25 «Кто кого?» (12+)
06.30 «Наши иностранцы» (12+)
07.00, 09.30, 14.55, 18.10, 21.30, 02.55 Новости (16+)
07.05, 17.35, 21.35, 00.30 Все на Матч! Прямой эфир (12+)
09.35 Специальный репортаж (12+)
09.55, 01.25 «Лучшие из лучших» (12+)
10.55 Футбол. ЧМ. Женщины (0+)
13.00 «Есть тема!» Прямой эфир (12+)
15.00 «География спорта. Камчатка» (12+)

СРЕДА, 16 августа

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

20.00 Х/ф «Медальон» (12+)
21.45 Х/ф «Бегущий в лабиринте. Лекарство от смерти» (16+)
00.45 Х/ф «Толкин» (16+)
02.35 Т/с «Папины дочки» (0+)
05.00 «6 кадров» (16+)
05.15 Мультфильмы (0+)

РОССИЯ К

06.30 «Пешком...» (12+)
07.05 «Театральная летопись» (12+)
07.35, 18.45, 02.15 Д/с «Предки наших предков» (12+)
08.15 «Жизнь и судьба» (12+)
08.35 Открытое письмо (12+)
08.50 Х/ф «Раннее, раннее утро...» (16+)
10.15 Х/ф «Гляди веселей» (16+)
11.25 Сказки из глины и дерева (12+)
11.35, 23.15 Д/ф «Неразрешимые противоречия Марио Ланца» (12+)
12.45 «Рассказы из русской истории» (12+)
14.05 Д/с «Коллекция» (12+)
14.35 Х/ф «Цыган» (0+)
16.00 Цвет времени (12+)
16.15 Д/ф «Александр Вампилов» (12+)
17.15, 00.55 20 лет Национальному филармоническому оркестру России под управлением В. Спивакова (12+)
18.15, 01.50 Д/с «Запечатленное время» (12+)
19.45 «Библейский сюжет» (12+)
20.15 Искусственный отбор (12+)
20.55 «Спокойной ночи, малыши!» (0+)
21.15 Т/ф «Счастливец-Несчастливец» (12+)
00.10 Х/ф «Стража» (16+)

ЗВЕЗДА

05.20 Т/с «Когда растаял снег» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» (16+)
11.00, 00.55 Т/с «Дума о Ковпаке» (12+)
12.50, 18.50 «Спецрепортаж» (16+)
13.25, 15.05, 17.15, 03.50 Т/с «Чужие крылья» (16+)
15.00 Военные Новости (16+)
18.00 Д/с «Вторая мировая: пламя и сталь» (16+)
19.55 «По горячим следам» (16+)
20.10 Д/с «Секретные материалы» (16+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Х/ф «Сын из отца...» (16+)
02.15 Х/ф «Под каменным небом» (12+)

ЧЕТВЕРГ, 17 августа

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (16+)
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости (16+)
09.20 «АнтиФейк» (16+)
10.00 «Жить здорово!» (16+)
10.50, 12.15, 15.15, 16.50, 18.30 Информационный канал (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время» (16+)
22.00 Т/с «Семнадцать мгновений весны» (12+)
23.15 «Большая игра» (16+)
00.15-04.15 ПОДКАСТ. ЛАБ (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время (16+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести (16+)
11.30, 17.30

00.10 Х/ф «Стража» (16+)

ЗВЕЗДА

05.20, 13.25, 15.05, 04.50 Т/с «**Чужие крылья**» (16+)
 07.00 «Сегодня утром» (12+)
 09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
 09.15, 21.00 «Открытый эфир» (16+)
 11.00, 00.55 Т/с «**Дума о Ковпаке**» (12+)
 12.40, 19.55 «По горячим следам» (16+)
 15.00 Военные Новости (16+)
 15.35, 17.15 Х/ф «**Берем все на себя**» (12+)
 18.00 Д/с «Вторая Мировая: пламя и сталь» (16+)
 18.50 «Специальный репортаж» (16+)
 20.10 «Код доступа» (12+)
 22.45 «Между тем» (12+)
 23.15 Х/ф «**Следы на снегу**» (12+)
 02.10 Х/ф «**От Буга до Вислы**» (12+)
 04.30 Д/с «Москва фронту» (16+)

СПАС

05.00, 01.05 День патриарха (0+)
 05.10, 10.50, 01.20 В поисках Бога (6+)

ПЯТНИЦА, 18 августа

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (16+)
 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости (16+)
 09.20 «АнтиФейк» (16+)
 10.00 «Жить здорово!» (16+)
 10.50, 12.15, 15.15, 16.50 Информационный канал (16+)
 16.00 «Мужское / Женское» (16+)
 18.40 «Человек и закон» (16+)
 19.45 «Поле чудес» (16+)
 21.00 «Время» (16+)
 21.45 Т/с «**Семнадцать мгновений весны**» (12+)
 23.00 «И сердце девичье забьется...» Концерт Пелагеи (12+)
 00.25-05.25 ПОДКАСТ. ЛАБ (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
 09.00, 14.40, 21.15 Вести. Местное время (16+)
 09.55 «О самом главном» (12+)
 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести (16+)
 11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
 15.05 «Вторая Мировая война. Операция «Багратион» (12+)
 16.30 «Прямой эфир» (16+)
 21.30 «Удивительные люди. Лучшее» (12+)
 23.55 Х/ф «**Стардесса**» (12+)
 01.40 Х/ф «**Цветы от Лизы**» (16+)

НТВ

04.55 Т/с «**Улицы разбитых фонарей**» (16+)
 06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» (16+)
 08.25, 10.35 Т/с «**Лесник. Своя земля**» (16+)
 13.25 «Чрезвычайное происшествие» (12+)
 14.00 «Место встречи» (16+)
 16.45 Т/с «**Зимородок**» (16+)
 20.00 Т/с «**Полицейское братство**» (16+)
 00.25 «Авторитеты» (16+)
 02.05 «Инфоцит» (16+)
 02.30 Т/с «**Братаны**» (16+)
 04.00 Т/с «**Агентство скрытых камер**» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
 06.30 М/с «Простоквашино» (0+)
 07.15 М/с «Ну, погоди! Каникулы» (6+)
 08.00 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
 11.40 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
 21.00 Х/ф «**Kingsman. Начало**» (18+)
 23.40 Х/ф «**Револьвер**» (18+)
 01.55 Т/с «**Папины дочки**» (0+)

СУББОТА, 19 августа

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 «Доброе утро. Суббота» (12+)
 09.45 «Слово пастыря» (0+)
 10.00, 12.00, 18.00 Новости (16+)
 10.15 «Поехали!» (12+)
 11.05 «ПроУют» (0+)
 12.15 «Осведомленный источник в Москве» (16+)
 15.15 Х/ф «**Берегись автомобиля**» (12+)
 17.05, 18.20 Концерт Ильи Резника (12+)
 19.55 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
 21.00 «Время» (16+)
 21.35 «Сегодня вечером» (16+)

05.40 Х/ф «**Во имя родины**» (0+)

07.25 Мультфильмы (0+)
 08.00 Утро на Спасе (0+)
 10.00 Д/ф «Византия. Жизнь после смерти. «Иконоборчество. VIII-IX века» (0+)
 11.25, 23.00 Пилигрим. Великий северный путь (6+)
 12.15 Простые чудеса (12+)
 13.05, 21.35 Прямая линия. Ответ священника (12+)
 13.40 Монастырская кухня (0+)
 15.00 Д/ф «Бандера. Палачи не бывают героями» (16+)
 16.05 Х/ф «**Фотография на память**» (0+)
 17.30 Х/ф «**Карусель на базарной площади**» (0+)
 19.30, 04.10 Вечер на Спасе (0+)
 20.30, 01.50 Д/ф «Вторжение» (12+)
 22.10, 03.30 Д/ф «Византия. Жизнь после смерти. Византийское возрождение и первое крещение Руси. IX-X века» (0+)
 23.50 Апокалипсис. Глава 13 (18+)
 02.40 Д/ф «Творец новой России. Диалоги о Петре Великом» (0+)
 03.00 Свое с Андреем Даниленко (6+)

РОССИЯ К

06.30 «Пешком...» (12+)
 07.05 «Театральная летопись» (12+)
 07.35 Д/с «Предки наших предков» (12+)
 08.15 «Жизнь и судьба» (12+)
 08.35 Открытое письмо (12+)
 08.55 Х/ф «**Капитан Соври-голова**» (16+)
 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры (12+)
 10.15 Х/ф «**Примите вызов, синьоры!**» (16+)
 11.25 Дороги старых мастеров (12+)
 11.35 Д/ф «Елена Образцова. Жизнь как коррида» (12+)
 12.45 «Рассказы из русской истории» (12+)
 13.30 Д/ф «Ростов-на-Дону. Особняки Парамоновых» (12+)
 14.05 Д/с «Коллекция». «Музей Бельведер» (12+)
 14.35 Х/ф «**Цыган**» (0+)
 16.00 Д/с «Забытое ремесло» (12+)
 16.15 Д/ф «От мозыря до Парижа» (12+)
 17.15, 01.00 20 лет Национальному филармоническому оркестру России под управлением В. Сливачова (12+)
 19.00 «Смехонастальгия» (12+)
 19.45 Искатели (12+)
 20.30 Линия жизни (12+)
 21.25 Х/ф «**Обыкновенный человек**» (12+)
 23.05 Д/ф «Тунис. Дворец Эссаада» (12+)
 23.30 Х/ф «**Я мечтаю о Джини, девушке с каштановыми волосами**» (16+)
 02.40 М/ф (6+)

ЗВЕЗДА

06.20 Х/ф «**Следы на снегу**» (12+)
 08.20, 09.20 Х/ф «**Берем все на себя**» (12+)
 09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
 10.35, 13.25 Х/ф «**От Буга до Вислы**» (12+)
 14.10, 15.05 Х/ф «**Командир корабля**» (12+)
 15.00 Военные Новости (16+)
 16.35, 17.15, 19.45 Т/с «**Кремень**» (16+)
 22.00 «Здравствуй, товарищи!» (16+)
 23.00 «Музыка+» (12+)
 00.25 Х/ф «**Здравствуй и прощай**» (12+)
 02.05 Х/ф «**Дорогой мальчик**» (12+)
 03.25 Х/ф «**Пирожки с картошкой**» (16+)

СПАС

05.00, 01.15 День патриарха (0+)
 05.10, 12.15 Простые чудеса (12+)
 05.55 Х/ф «**Фотография на память**» (0+)

МАТЧ ТВ

06.00 «Кто кого?» (12+)
 06.30 «География спорта. Камчатка» (12+)
 07.00, 09.30, 12.50, 02.55 Новости (16+)
 07.05, 18.10, 23.30 Все на Матч! Прямой эфир (12+)
 09.35, 12.30 Специальный репортаж (12+)
 09.55, 01.25 «Лучшие из лучших» (12+)
 10.25 Футбол. Суперкубок УЕФА. «Манчестер Сити» - «Севилья» (6+)
 12.55 «Есть тема!» Прямой эфир
 14.25 Легкая атлетика. «Королевы российского спорта» (12+)
 18.40 Хоккей. PARI Евро-Азиатский Кубок Дружбы. «Неман» (Белоруссия) - «Сокол» (Россия) (0+)
 21.00 Смешанные единоборства. ACA Young Eagles (16+)
 00.25 «Вы это видели» (12+)
 03.00 Дартс. Профессиональная лига. Турнир «Вечерняя Москва» (0+)
 04.00 Регби. PARI Кубок России. «Локомотив-Пенза» - «ВВА-Подмосковье» (12+)

07.15 Мультфильмы (0+)

08.00 Утро на Спасе (0+)
 10.00, 00.35 Д/ф «Византия. Жизнь после смерти. Византийское возрождение и первое крещение Руси. IX-X века» (0+)
 10.50 В поисках Бога (6+)
 11.25 Пилигрим. Великий северный путь (6+)
 13.05 Прямая линия. Ответ священника (12+)
 13.40 Монастырская кухня (0+)
 15.00 Д/ф «Вторжение» (12+)
 16.05 Х/ф «**Карусель на базарной площади**» (0+)
 18.00 Х/ф «**Самый медленный поезд**» (6+)
 19.30, 04.10 Вечер на Спасе (0+)
 20.30 Лето Господне. Преображение Господне (6+)
 21.55 Д/ф «Яблочный Спас» (0+)
 22.10 Д/ф «Византия. Жизнь после смерти. Богородица спасает империю. VI-VII века» (0+)
 23.00 Д/ф «Византия. Жизнь после смерти. Полумесяц против креста. VII век» (0+)
 23.50 Д/ф «Византия. Жизнь после смерти. «Иконоборчество. VIII-IX века» (0+)
 01.30 Бесогон (18+)
 02.25 Спас-стрим (16+)
 03.40 Д/ф «Альфа и Омега. Фильм первый. Господские непреходящие праздники» (0+)

МАТЧ ТВ

06.00, 14.25 «Кто кого?» (12+)
 06.30 «Третий тайм» (12+)
 07.00, 09.30, 12.50, 14.55, 21.20, 02.40 Новости (16+)
 07.05, 15.00, 17.45, 23.30 Все на Матч! Прямой эфир (12+)
 09.35 «Небесная грация» (0+)
 09.55 Бокс. Чemp. России (16+)
 12.30 «Лица страны. Виктория Комова» (12+)
 12.55 «Есть тема!» Прямой эфир
 15.30 Смешанные единоборства. One FC (16+)
 17.55 Пляжный футбол. OLIMPBET Чemp. России. «Лекс» (СПб) - «Локомотив» (0+)
 19.15 Все на футбол! Динамо - ЦСКА, Спартак - Zenit (0+)
 21.25 Футбол. Чemp. Германии. «Вердер» - «Бавария» (0+)
 00.25 Автоспорт. Российская Дрифт серия. Гран-при 2023 (6+)
 01.25 Пляжный футбол. OLIMPBET Чemp. России. «Саратов» - «Строгино» (0+)
 02.45 Пляжный футбол. OLIMPBET Чemp. России. «Краснодар-ЮMP» - ЦСКА (0+)
 04.00 Легкая атлетика. «Королевы российского спорта» (0+)

НТВ

04.35 Т/с «**Улицы разбитых фонарей**» (16+)
 08.00, 10.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» (16+)
 08.20 «Поедем, поедим!» (16+)
 09.20 «Доктор Мясников» (12+)
 10.20 «Главная дорога» (16+)

11.00 «Живая еда» (12+)
 12.00 «Квартирный вопрос» (0+)
 13.00 «Основано на реальных событиях»
 15.00 «Своя игра» (0+)
 16.20 «Следствие вели...» (16+)
 19.25 Т/с «**Пес**» (16+)
 22.30 «Жара music awards-2023» (12+)
 01.10 «Дачный ответ» (0+)
 02.00 Т/с «**Братаны**» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
 07.00 М/с «Три кота» (0+)
 07.30 М/с «Отель «У овец» (0+)
 07.40 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
 09.00 «Просто кухня» (12+)
 10.00 «100 мест, где поесть» (16+)
 11.00 «Ипуристы» (16+)
 11.40 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
 12.05 Х/ф «**Знакомство с родителями**» (16+)
 14.20 Х/ф «**Знакомство с Факерами-2**» (16+)
 16.20 Х/ф «**Охотники за привидениями**» (16+)
 18.40 Х/ф «**Рэд**» (16+)
 21.00 Х/ф «**Kingsman. Секретная служба**» (18+)
 23.35 Х/ф «**Взрывная игра**» (16+)
 01.35 Х/ф «**Толкин**» (16+)
 03.20 Т/с «**Папины дочки**» (0+)
 05.05 «6 кадров» (16+)
 05.15 Мультфильмы (0+)

РОССИЯ К

06.30 Лето Господне. Преображение (12+)
 07.05, 02.35 М/ф (6+)
 07.55 Х/ф «**Обыкновенный человек**»
 09.30 «Красная тема!» (12+)
 10.00, 19.30 Новости культуры (12+)
 10.15 Тайны старого чердака. «Гравюра» (12+)
 10.45 Х/ф «**Шумный день**» (6+)
 12.20 Д/ф «**Воображаемый музей Михаила**

Шемякина: 60 лет исследований» (12+)
 13.00 Незвестные маршруты России (12+)
 13.40, 01.40 Д/ф «Серенгети» (12+)
 14.35 Большой балет (12+)
 16.35 Т/с «**Пес**» (16+)
 Непобежденная (12+)
 17.20 Д/с «Первые в мире» (12+)
 17.35 Х/ф «**Задержанный в ожидании суда**» (16+)
 19.45 «Эстрада, которую нельзя забыть»
 20.30 Х/ф «**Квартет Гварнери**» (6+)
 22.55 Д/ф «Ростов-на-Дону. Особняки Парамоновых» (12+)
 23.25 Х/ф «**Интермеццо**» (16+)
 00.55 Искатели (12+)

ЗВЕЗДА

05.25 Х/ф «**Подарок черного колдуна**»
 06.30 Х/ф «**Юнга со шхуны «Колумб**» (6+)
 08.00, 13.00, 19.00 Новости дня (16+)
 08.15 «Морской бой» (6+)
 09.35 Х/ф «**Дело было в Пенькове**» (12+)
 11.40 «Легенды музыки» (12+)
 12.10 «СССР. Знак качества» (12+)
 13.15 «Не факт!» (12+)
 13.40 Д/с «Война миров» (16+)
 14.30 «Легенды кино» (12+)
 15.20 «Время героев» (16+)
 15.45 Д/с «Сталинградская битва» (16+)
 19.25 Х/ф «**Цель вижу**» (16+)
 21.20 Х/ф «**Проект «Альфа**» (12+)
 22.50 Х/ф «**Правда лейтенанта Климова**» (12+)
 00.20 Х/ф «**Живи и помни**» (16+)
 02.05 Х/ф «**Мы, двое мужчины**» (12+)
 03.30 Х/ф «**Здравствуй и прощай**» (12+)
 05.05 Д/с «Москва фронту» (16+)

СПАС

05.00, 00.10 День патриарха (0+)
 05.10, 17.35 Святых России (6+)
 06.35 Х/ф «**Близнецы**» (0+)
 08.15, 08.45 Мультфильмы (0+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 августа

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости (16+)
 06.10, 02.55 ПОДКАСТ. ЛАБ: «Космические истории» (16+)
 06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
 07.40 «Часовой» (12+)
 08.10 «Здоровье» (16+)
 09.20 «Менталлион». Национальная Лотерея (12+)
 09.40 «Непутевые заметки» (12+)
 10.15 «Жизнь других» (12+)
 11.10 «Повара на колесах» (12+)
 12.15 Ко дню рождения Муслима Магомаева (12+)
 13.25 Концерт к 80-летию Муслима Магомаева (12+)
 14.50 «Муслим Магомаев. Ты моя мелодия...» (16+)
 16.55 Рождение легенды. «Штирлиц навсегда» (12+)
 19.00 «Три аккорда» (16+)
 21.00 «Время» (16+)
 22.35 Т/с «**Серебряный волк**» (16+)
 23.35 ПОДКАСТ. ЛАБ: «20 лет спустя» (16+)

РОССИЯ 1

06.10, 02.20 Х/ф «**Любви все возрасты...**» (12+)
 08.00 Местное время. Воскресенье (16+)
 08.35 «Когда все дома» (0+)
 09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым» (12+)
 10.10 «Сто к одному». Телеигра (0+)
 11.00, 17.00, 20.00 Вести (16+)
 11.30 Х/ф «**Мое сердце с тобой**» (12+)
 15.10 «Петросян-шоу» (16+)
 17.50 «Песни от всей души» (12+)
 22.00 «Воскресный вечер» (12+)
 01.00 «Человек неунывающий» (12+)

НТВ

04.20 Т/с «**Улицы разбитых фонарей**» (16+)
 08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня» (16+)
 08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
 10.20 «Первая передача» (16+)
 11.00 «Чудо техники» (12+)
 11.50 «Дачный ответ» (0+)
 13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
 14.05 «Однажды...» (16+)
 15.00 «Своя игра» (0+)
 16.20 «Следствие вели...» (16+)
 19.00 «Итоги недели» (16+)
 20.20 Х/ф «**Черный пес-4**» (16+)
 00.30 «Жара music awards». Лучшее (12+)
 02.15 Т/с «**Братаны**» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
 07.00 М/с «Детектив финник» (0+)
 08.00, 10.00 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
 09.00 «Рогов в городе» мэйквер-шоу (16+)
 11.25 М/ф «Полное погружение» (6+)
 13.05 М/ф «Команда котиков» (6+)
 15.00 М/ф «Царство против разбойников» (6+)
 16.25 Х/ф «**Бриллиантовый полицейский**» (16+)
 18.20 Х/ф «**Kingsman. Секретная служба**» (18+)
 21.00 Х/ф «**Kingsman. Золотое кольцо**» (18+)
 23.55 Х/ф «**Kingsman. Начало**» (18+)
 02.20 Т/с «**Папины дочки**» (0+)
 05.05 «6 кадров» (16+)
 05.15 Мультфильмы (0+)

РОССИЯ К

06.30, 14.50, 02.25 М/ф (6+)
 08.05 Х/ф «**Клад**» (16+)
 09.25, 01.45 Диалоги о животных (12+)
 10.05 Тайны старого чердака. «Форма имеет содержание» (12+)
 10.35 Х/ф «**Квартет Гварнери**» (6+)
 13.00 Человеческий фактор. «Найти человека» (12+)
 13.25 Д/ф «**Огненные птицы**» (12+)
 14.10 «Игра в бисер» (12+)
 15.30 Концерт хореографических колледжей города Москвы (12+)
 17.15 «Пешком...» (12+)
 17.45 Д/ф «**Рецепты нашей жизни**» (12+)
 18.35 «Романтика романса» (12+)
 19.30 Новости культуры (12+)
 19.45 Д/ф «**Виктор Розов. Пьеса без правил**» (12+)
 20.25 Х/ф «**Шумный день**» (6+)
 22.00 Д/ф «Тамбов. Дворец Асеевых» (12+)
 22.30 Балет «Ромео и Джульетта» в постановке Саши Балыц (0+)
 00.20 Х/ф «**Жуковский**» (6+)

ЗВЕЗДА

05.30 Х/ф «**Командир корабля**» (12+)
 07.05 Х/ф «**Цель вижу**» (16+)
 09.00 Новости недели (16+)
 09.25 «Служу России» (12+)
 09.55 «Военная приемка» (12+)
 10.40 «Скрытые угрозы» (16+)
 11.30 «Код доступа» (12+)
 12.20 «Легенды армии» (12+)
 13.05 Х/ф «**Фейерверк**» (12+)
 15.00 Закрытие международного военно-технического форума «Армия-2023» (12+)
 16.30 Д/с «Битва оружейников» (16+)

08.30 «Тайны сказок» (0+)
 09.10, 20.30, 02.50 Простые чудеса (12+)
 10.00 «Божественная литургия» (0+)
 12.45 Лето Господне. Преображение Господне (6+)
 14.10 Д/ф «Яблочный Спас» (0+)
 14.25 Д/ф «Благословенный остров» (0+)
 15.15 Х/ф «**Остров**» (16+)
 18.45 Х/ф «**Матрос Чижик**» (0+)
 21.20 Дорога (0+)
 22.25, 04.30 Профессор Осипов (0+)
 23.00 Бесогон (18+)
 00.25 Спас-стрим (16+)
 01.40 Д/ф «Валаам. Преображение» (0+)
 02.20 Рассказы мне о Боге (6+)
 03.35 В поисках Бога (6+)
 04.05 Д/ф «Оптинский скит. Неугасимый свет старчества» (0+)

МАТЧ ТВ

06.00 «Кто кого?» (12+)
 06.30 «РецептТура» (6+)
 07.00, 09.30, 18.30, 02.35 Новости (16+)
 07.05, 15.15, 18.35, 21.30, 23.45 Все на Матч! Прямой эфир (12+)
 09.35 М/ф «Баба Яга против» (0+)
 09.55 Бокс. Чemp. России (16+)
 12.25 Пляжный футбол. OLIMPBET Чemp. России. «Спартак» (Москва) - «Локомотив» (12+)
 13.40 Легкая атлетика



IV ВСЕРОССИЙСКИЙ СЛЕТ КАЗАЧЬЕЙ МОЛОДЕЖИ

Не упусти свой шанс

26-30 сентября 2023 года в Астраханской области состоится очередная, четвертый Всероссийский слет казачьей молодежи.

Слёт – площадка по обмену опытом и знаниями в профильном молодежном сообществе, развитию полезных навыков и формированию предложений в решении важных государственных задач в соответствии с положениями Стратегии государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества на 2021–2030 годы.

Для участия в Слете приглашаются представители войсковых казачьих обществ и иных объединений казачества из регионов России в возрасте от 18 до 35 лет.

В период проведения мероприятия участники получают возможность пообщаться с представителями Совета при Президенте Российской Федерации по делам казачества, федеральных и региональных органов власти, лекторы и наставники предложат программу по развитию навыков и личностных качеств участников встречи, а молодые казаки смогут представить свои идеи, предложения и проекты по развитию казачества в регионах и получить поддержку государства.

Организаторами слета являются Всероссийское казачье общество и Росмолодежь.

Мероприятие пройдет в очном формате.



IV ВСЕРОССИЙСКИЙ СЛЕТ
КАЗАЧЬЕЙ МОЛОДЕЖИ
26-30 сентября
Астраханская область

УСПЕЙ ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬСЯ!

Регистрация на форум завершается
24 августа 2023 года, в 23:59
на сайте Росмолодежи
по адресу: <https://events.myrosmol.ru/>

Напомним, что первый Всероссийский слет казачьей молодежи состоялся в 2020 году в Краснодаре. В следующем году на базе Сибирского федерального университета в Красноярске участниками форума стали 150 представителей казачьих обществ в возрасте от 18 до 35 лет. В 2022 году слет казачьей молодежи перебазировался в Калининградскую область, где принять участие в мероприятии смогли молодые люди почти из 60 регионов страны.

«ЩЕРБАКОВСКИЙ» ЖДЕТ ГОСТЕЙ

На волжских просторах

Музыкальный экофестиваль «Волжские просторы» пройдет 18-20 августа в Волгоградской области и будет посвящен 20-летию юбилею природного парка «Щербаковский».

За годы проведения фестиваль из бардовского конкурса вырос до масштабного экологического праздника, на который собираются не только исполнители авторских песен, но и музыканты, поэты, творческие коллективы, выступающие в самых разных жанрах, а также просто любители экотуризма. В течение трех дней участники будут жить в палаточном лагере на зеленой стоянке «Первый лес».

В рамках конкурсной программы предусмотрены несколько номинаций: «Бардовская песня», «Эстрадная песня», «Песня в народном стиле», «Групповое (ансамблевое) исполнение», «Лучший поэт».

Сотрудники Облкомприроды напоминают, что фестиваль «Волжские просторы» проводится в природном парке «Щербаковский» раз в два года. Его цель — популяризация экологического событийного туризма, а также активного и ответственного отношения к природе. Кстати, гости и участники фестиваля присоединятся к акции «Вода России» — расчистят берег от мусора.

Заявки на участие в фестивале «Волжские просторы» можно отправлять по почте:
403863, Волгоградская область, Камышинский район,
с. Верхняя Добринка, ул. Малышева, 2а,
ГБУ ВО «Природный парк «Щербаковский»,
по адресу электронной почты: scherbak_park@mail.ru
по телефонам: 8-905-390-67-21, 8-905-390-42-21.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В августе Дни рождения отмечают казаки ХКО «Хутор Крещенский» СКО «Станица Августовская» Николай СМИРНОВ, Евгений ШИНКАРЕВ и Эдуард БАЛАБИН.

Поздравляем Вас с этим событием! Пусть в ваших домах всегда живет праздник и достаток, поддержка родных и близких людей, пусть ссоры и беды обходят вас стороной.

Желаем крепкого здоровья, счастья, радости и успехов в казачьих делах!

Атаман и Правление ХКО «Хутор Крещенский».



С сентября 2022-го по июль 2023 года Казачий театр поработал отлично – показал 295 спектаклей, которыми насладились более 46 тысяч зрителей, юбилейный сезон был ознаменован пятью новыми постановками, которые имели большой успех и продолжают собирать восторженные отзывы и полные залы.

Яркой премьерой осени стала драма «Анна Каренина» по великому роману Льва Толстого, инсценировка Михаила Роцига, в канун Международного дня театра зрители увидели премьеру комедии «Три красавицы» по пьесе современного русского драматурга Валентина Красногорова. 80-летию юбилею Победы в Сталинградской битве был посвящен новый спектакль-концерт «Город Победы в битве Великой». Для детской аудитории созданы спектакли-сказки: «Волшебник Изумрудного города» по мотивам сказочной повести Александра Волкова, в инсценировке Дмитрия Войдака, и «Сказка о мёртвой царевне и о семи богатырях» по одноименному произведению Александра Пушкина, автор инсценировки Андрей Радочинский.

В сентябре 2022 года Казачий театр впервые принял участие в Международном театральном фестивале «На родине Антона Павловича Чехова» в Таганроге со спектаклем «Коммуналка». В том же году спектакль «Мадонна Лида» стал лауреатом открытого регионального фестиваля театральных коллективов «Тарабумбия» в Санкт-Петербурге.

Благодаря заключённому соглашению о сотрудничестве, осенью 2022 года состоялись обменные гастроли Волгоградского музыкально-драматического казачьего театра и Республиканского русского театра драмы и комедии Республики Калмыкия. Также артисты побывали с гастролями в Астраханской и Саратовской областях.

Стипендией губернатора Волгоградской области за значительный вклад в развитие изобразительного, музыкального, театрального, хореографического искусства и литературы в 2023 году удостоены артисты Казачьего театра Александр Кривич и Владислава Суханова.

ЮБИЛЕЙНЫЙ ТЕАТРАЛЬНЫЙ СЕЗОН ЗАКРЫТ

До новых встреч

В Волгоградском музыкально-драматическом казачьем театре торжественно закрылся 30-й, юбилейный, театральный сезон. Зрители увидели премьерный спектакль «Три красавицы»

В Волгоградском музыкально-драматическом казачьем театре торжественно закрылся 30-й, юбилейный, театральный сезон. Зрители увидели премьерный спектакль «Три красавицы»

В Волгоградском музыкально-драматическом казачьем театре торжественно закрылся 30-й, юбилейный, театральный сезон. Зрители увидели премьерный спектакль «Три красавицы»

посвящён 80-й годовщине Победы в Сталинградской битве и собрал на своей сцене творческие коллективы города и области.

В течение 30-го сезона проходили многочисленные благотворительные концерты и показы спектаклей для участников специальной военной операции и их семей, делегаций из ДНР и ЛНР, призывников, ветеранов, детей с ограниченными физическими возможностями.

На постоянной основе работала театральная арт-гостиния, где своё мастерство зрителям демонстрировали солисты-вокалисты театра, ансамбль народных инструментов под руководством Игоря Дорохова, ансамбль казачьей песни «Станичники» под руководством Геннадия Боровкова...

Ну, а в планах 31-го театрального сезона Казачьего театра, который откроется в сентябре 2023 года, – постановки спектаклей, гастроли, интересные творческие проекты... Словом, бурная театральная жизнь.



АТАМАНСКОЕ ПРАВЛЕНИЕ

Уникальный объект

В городе Новоаннинский Волгоградской области состоялось выездное заседание атаманского правления регионального отделения СКВРиЗ в Волгоградской области, в день Святой Анны, матери Пресвятой Богородицы.

Региональное отделение Общероссийской общественной организации по развитию казачества «Союз казаков-воинов России и зарубежья» в Волгоградской области проводит работу по развитию этнокультурной идентичности современных поколений Донского казачества, воспитанию

подрастающего поколения в духе патриотизма, уважения к истории, культуре, традициям казаков Волго-Донского региона. С этой целью привлекается внимание ветеранских и молодежных организаций к героическому прошлому своего народа, стимулируется интерес к изучению настоящей истории Великой Отечественной войны 1941-1945 годов и истории Сталинградской битвы в частности.

Уникальным объектом, который существенно украсит и сделает неповторимым облик города Новоаннинский, будет мемориально-исторический комплекс «На подступах к Сталинграду». Центральной частью комплекса является храм Покрова Пресвятой Богородицы. Храм и комплекс возводятся на пожертвования казаков Волгоградской области. Строительство предполагается завершить в 2023 году – в год 80-летия Победы в Сталинградской битве. В дальнейших планах – указанный объект включить в туристический маршрут Волгоградской области и Российской Федерации.

Иисака Сирина и крестный ход к строящемуся храму Покрова Пресвятой Богородицы, а затем состоялось освящение и открытие скульптуры «Казак на коне», посвященной казакам Новоаннинского района. Службу, крестный ход и освящение провел отец Борис.

Состоялся митинг, на котором выступили глава администрации г. Новоаннинский Сергей Егоров, председатель Думы Новоаннинского муниципально-района Юрий Стадник, атаман Регионального отделения СКВРиЗ в Волгоградской области, казачий полковник Виктор Селезнев, участник специальной военной операции на Украине, подьесаул Алексей Цыбуля, автор и организатор этого уникального строительства, первый заместитель атамана Регионального отделения СКВРиЗ в Волгоградской области, казачий полковник Александр Харламов. Александр Викторович Харламову в этот день – в день его рождения была вручена икона «Александр Невский».

Прошли служба в храме

Дмитрий ЛАВРЕНОВ.



ИХ ПРИМЕР - ДРУГИМ НАУКА

Друзья всегда вместе

В Новоаннинском районе Волгоградской области в первую субботу августа прошел уникальный праздник. На стадионе в хуторе Деминском состоялось культурно-массовое спортивное мероприятие «Слет друзей «Как раньше»».

Почему такое название – «Как раньше»? А всё просто. Около двадцати лет назад местные школьники проводили традиционные футбольные встречи с соседями из хутора Долгий. Это было настоящее событие местного масштаба, в котором всегда побеждала дружба. Школьная пора прошла, участники тех футбольных батальонов повзрослели, обзавелись своими школьниками, но теплые воспоминания о спортивных встречах были с ними всегда. И вот спустя годы было решено не только возродить добрую традицию играть в футбол хутор на хутор, но и приобщить еще больше местных жителей к спорту. Так появился большой «Слет друзей «Как раньше»».

В этом году он прошел уже третий раз и стал грандиозным спортивным праздником районного масштаба. На этот раз – при финансовой поддержке Фонда президентских грантов.

Огромный вклад в организацию и проведение праздника внесли братья Поповы: Иван и Сергей, которые стали участниками проекта Фонда президентских грантов. Именно они со своими давними друзьями и единомышленниками подарили жителям и гостям замечательный, душевный праздник. А еще благодаря организаторам и Фонду президентских грантов в хуторе Деминском на местном стадионе появилась современная спортивная площадка – новые мини-футбольные ворота, волейбольная площадка, баскетбольные щиты, спортивный воркаут, заградительная сетка.

В минувшую субботу традиционное культурно-массовое мероприятие «Слет друзей «Как раньше»» начался спортивно-развлекательной программой для детей. За активное участие в состязаниях юные спортсмены получили подарки.

Для гостей мероприятия была подготовлена экскурсия и фотовыставка с рассказом об истории хутора Деминский. Здесь же развернулись торговые ряды с сувенирами. В рамках мероприятия прошли мастер-классы по изготовлению различных поделок. Для самых юных участников праздника работали аттракционы. Молодежь развлекалась на пенной дискотеке. Каждый желающий мог принять участие в молодежеских забавах.

В разгар праздника состоялось торжественное открытие спортивных площадок: футбольной, волейбольной, баскетбольной, а также спор-



тивного воркаута. Право перерезать красную ленточку было предоставлено ветерану футбола Виктору Емельянову и его внуку Артёму Макарову. На торжественном мероприятии был исполнен гимн праздника «Как раньше». Слова для него написала Ирина Попова, автор музыки – Сергей Попов. После этого состоялся футбольный матч между командами хуторов Деминский и Долгий. Первый удар в новые ворота доверили нанести

деминскому ветерану спорта В.В. Котоврасову. А мяч в игру ввел еще один местный ветеран спорта П.В. Макаров. В упорной, бескомпромиссной борьбе, как всегда, победила дружба - 1:1. Футбольный кубок было решено вручить спортсменам из хутора Долгого. Они его будут хранить до следующего сезона.

После футбольного матча состоялся большой концерт с участием артистов новоаннинского Дворца культуры,

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

День рождения ветерана

Испунилось 96 лет подполковнику в отставке, участнику Великой Отечественной войны 1941–1945 годов, Виктору Владимировичу ТУПИКОВУ.



В этот день со знаменательной датой его поздравили Совет ветеранов, руководитель Управления ФСБ России по Волгоградской области генерал-лейтенант Ларин А.М., руководитель ГУ МВД России по Волгоградской области генерал-майор полиции Вельможко Д.Ю. и руководитель Пограничного управления ФСБ России по Волгоградской области полковник Синицын В.В.

В 1944 году Виктор Владимирович был призван в ряды Красной армии и направлен на курсы снайперов в 61 запасной полк НКВД. С января 1945-го в составе 332-го стрелкового полка НКВД (дислоцировался в г. Самбор Львовской области Украинской ССР) принимал участие в борьбе с украинскими националистами-бандеровцами.

С 1946 по 1948 годы Виктор Владимирович проходил обучение в Саратовском военном училище, после окончания которого молодой лейтенант проходил службу на различных должностях в Тихоокеанском, Украинском, Камчатском, Юго-Западном пограничных округах.

Награжден орденом Отечественной войны 2 степени, медалями «За отличие в охране Государственной границы СССР», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», а также иными юбилейными медалями.

После окончания службы Тупиков В.В. продолжил трудовую деятельность преподавателем начальной военной подготовки технического училища №8 г. Волгограда, а с 1997 года работал начальником гражданской обороны и военного дела в стоматологической поликлинике №12 Красноармейского района г. Волгограда.

Более 40 лет Виктор Владимирович принимает активное участие в работе ветеранской организации, вносит огромный вклад в развитие ветеранского движения и военно-патриотического воспитания молодежи г. Волгограда и приграничных районов Волгоградской области.

Имениннику вручили цветы и памятные подарки, выразили слова благодарности с пожеланием крепкого здоровья, благополучия и всего самого доброго!

Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по Волгоградской области.



День рождения отметил председатель Совета стариков окружного казачьего общества «Волжский казачий округ» Владимир РОДИОНОВ.

Уважаемый Владимир Яковлевич!

От всего сердца поздравляем с Днем рождения!

Искренне желаем Вам крепкого здоровья, стойкости и выдержки, терпения и сил, целеустремленности и мужества. Пусть и дела в работе, и обстоятельства в личной жизни всегда складываются наилучшим образом! Здоровствовать Вам, процветать и добиваться всех своих целей! Счастья, добра, благополучия и всего самого наилучшего! Дальнейших успехов в созидательном труде на благо Отечества, казачества и Божьей помощи во всех наших делах!

С уважением,

Атаман, члены правления, казаки и казачки Волжского казачьего округа.



Сердечно поздравляем с юбилеем донского казака, атамана станичного казачьего общества «Иловлинский юрт», есаула БУРДЫКО Николая Владимировича!



Желаем здоровья, счастья, успехов в службе и в быту! Добра и благоденствия! Благополучия тебе и твоим близким!

И, Слава Богу, что мы – казаки!

Правление станичного казачьего общества «Иловлинский юрт» окружного казачьего общества «Второй Донской казачий округ» войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское», атаманы хуторов и станиц, казаки-дружинники и казачья молодежь Иловлинского юрта.

Сергей ПУЧКОВ,
фото
Сергея АФАНАСЬЕВА.



ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Август

(с 11 по 17 августа)

**11 АВГУСТА** – Рождество святого Николая Чудотворца, архиепископа Мир Ликийских

Архиепископ Николай стал олицетворением всех добродетелей, вознесенных до райских высот. Верующие поминуют святого несколько раз в год: помимо дня рождения, в день смерти — 19 декабря, в день перенесения мощей — 22 мая.

12 АВГУСТА – День памяти апостолов от 70-ти Силы, Силуана, Епенета Крискента и Андроника

Проповедовали Слово Божье, будучи епископами разных монастырей.

День памяти мученика Иоанна Воина

Покровительствовал всем обиженным. Будучи воином, отправленным убивать христиан, он скрытно помогал им, освобождал некоторых пойманных, других предупреждал о готовящемся налете, помогая бежать.

13 АВГУСТА – Предпразднство Изнесения Честных Древ Животворящего Креста Господня

День перед большим праздником, в богослужение которого входят молитвы в честь наступающего празднуемого события.

14 АВГУСТА – Начало Успенского поста

Предпраздничный пост — перед Успением Пресвятой Богородицы. Он длится две недели — с 14 по 27 августа. Праздник Успения Пресвятой Богородицы, который как раз и предвращается постом, напоминает верующим о дне кончины Марии, матери Христа. Важно понимать, что в данном случае празднуется, конечно, не само событие смерти, а момент перехода от земной жизни к жизни вечной, небесной. Считается, что Богородица своими молитвами ходатайствует перед Богом за людей.

Медовый Спас

Именно в этот день можно собирать мед, поскольку он уже полностью созревает. Люди освещают мед в церкви, чтобы усилить его целебные свойства и защитить семью от болезней. При этом Медовый Спас иногда называют Маковым по созвучию еще с одним праздником — 14 августа отмечается также память семи ветхозаветных мучеников Маккавеев. На Руси пекли пироги с маком, который как раз поспевает к середине последнего месяца лета. В этот день также освещали колодцы, а к водоемам проходили крестные ходы. Считалось, что тех, кто искупается в таком озере или реке, ждут здоровье и долголетие.

15 АВГУСТА – Успенский пост, 2-й день

Перенесение мощей первомученика апостола от 70-ти Стефана, архидиакона и обретенные мощи праведных Никодима, Гамалиила и сына его Авива

Святого Стефана можно считать первым мучеником, пострадавшим во имя Христа. После смерти его истерзанное тело тайно забрали еврейский учитель Гамалиил и его сын Авив и похоронили в своем имении. В этом же месте позже был похоронен тайный ученик Иисуса Христа Никодим. После смерти Гамалиила и Авива их тоже похоронили рядом с этими святыми.

16 АВГУСТА – Успенский пост, 3-й день

День памяти преподобного Антония Римлянина, Новгородского чудотворца

Жил в благочестии. Основал монастырь, посвященный Рождеству Пресвятой Богородицы. Он существует и в наше время. Мощи преподобного вплоть до тридцатых годов нашего века находились в церкви этого монастыря.

17 АВГУСТА – Успенский пост, 4-й день

День памяти семи отроков, святых Максимилиана, Иамвлиха, Мартиниана, Иоанна, Дионисия, Ексакустодиана (Константина) и Антонина

Семь ефесских отроков при жизни были друзьями. Вместе они решили отправиться на военную службу. За отказ отречься от христианства их замуровали в пещере. Однако Иисус Христос избавил их от мученической смерти: согласно поверью, он навел на мучеников долгий сон, длившийся около двух столетий.



Во всех отделениях Почты России
Волгоградской области
Открыта подписная кампания
на 1-е полугодие 2024 года
на волгоградскую областную
еженедельную газету «КАЗАЧИЙ КРУГ»
по цене 68 руб. 12 коп. в месяц.

Подписка возможна с каждого текущего месяца полугодия
Подписной индекс П4914 в каталогах подписного агентства «Почты России»
Онлайн-подписка по ссылке: <https://podpiska.pochta.ru/press/P4914>



Один из православных многодневных постов, установленный в честь праздника Успения Пресвятой Богородицы.

ЦЕРКОВНОЕ ТОРЖЕСТВО

Успенский пост

Каждый год Успенский пост приходится на одни и те же дни: начинается 14 и заканчивается 27 августа. Дату начала верующие называют Медовым Спасом, поскольку в храмах принято освящать мед. Его активный сбор начинается как раз в середине августа.

Церковь же отмечает 14 августа другой праздник — Происхождение (изнесение) Честных Древ Животворящего Креста Господня.

Церковное торжество в честь Креста Господня, знаменующее начало Успенского поста, было установлено в IX веке в Византии. В этот день, перед началом говения, на поклонение верующим выставлялись частицы креста, на котором был распят Христос, и фрагмент ризы Пресвятой Богородицы. Реликвии торжественно выносили из алтаря Влавернского храма в Константинополе.

Успенский пост — самый короткий из числа многодневных. Для сравнения, Петров пост может длиться месяц, а продолжительность Великого и Рождественского постов 40 дней. В последний день поста священнослужители в храмах меняют свои облачения с белых на голубые. Этот цвет символизирует торжества в честь Пресвятой Богородицы.

СУТЬ И ИСТОРИЯ

Успенский пост предвещает большой церковный праздник, один из двенадцатых (двенадцати главных в году) — Успение Пресвятой Богородицы. Православные отмечают его 28 августа и часто называют «богородичной Пасхой». Согласно преданию, Божья Матерь не умерла, а «уснула» (отсюда и название праздника — Успение), а ее душу взял на небо Иисус Христос.

НАША ИСТОРИЯ

Память ковыльной степи

В Дубовском районе Волгоградской области прошли памятные мероприятия в честь казаков, погибших в годы Гражданской войны.

105 лет назад произошло трагическое событие. 156 казаков станицы Пичужинской и близлежащих хуторов были расстреляны в степи недалеко от Черемуховой балки. В наши дни в Дубовке в храме Святой Живоначальной Троицы в память о погибших прошла панихида. Ее отслужил окормляющий священник дубовского казачества, отец Алексий (Рудницкий).

Недалеко от хутора Челюскинец у памятного

креста почтить память погибших собрались казаки Волгоградского казачьего округа и станичного казачьего общества «Дубовский юрт». Панихиду по усопшим провели настоятель храма Святой Живоначальной Троицы отец Алексий и духовный наставник казаков Волгоградского округа отец Георгий, рассказавший об истории поминовения усопших.

К месту захоронения возложили венки. По завершении мероприятия руководитель семейного казачьего ансамбля «Святой Хопёр» Владимир Горелов исполнил авторскую песню, посвященную тем трагическим событиям.

Марина ЧАЙКИНА.

— яблоки и другие фрукты, мед, хлебные колосья.

ЧТО МОЖНО И НЕЛЬЗЯ ЕСТЬ

В первую очередь, постящимся предписано отказаться от продуктов животного происхождения. На протяжении двух недель нельзя есть мясо, яйца, творог и другие молочные продукты (в том числе, пить молоко).

Дозволяется есть крупы, макароны, овощи, фрукты, грибы, ягоды, сухофрукты, орехи, мед, хлеб и постную выпечку.

В понедельник, среду и пятницу устав предписывает сухоядение — можно употреблять только пищу растительного происхождения, которая не поддавалась термической обработке: невареная пища, свежие, сушеные или моченые овощи и фрукты.

Во вторник и четверг допускается вареная пища без растительного масла.

По субботам и воскресеньям можно готовить блюда с растительным маслом. Также в эти дни разрешается употребление вина в небольших количествах.

Основное отличие Успенского от других постов заключается в парадоксе: длится он меньше, чем любой другой период говения, а по строгости не уступает даже Великому. Кроме того, церковный устав не разрешает во время Успенского поста есть не только мясо и молочные продукты, но и рыбу.

Однако важно понимать, что этот устав — монашеский. Ограничения в трапезе для мирян не так строги. Священники отмечают: как именно поститься и состав меню на каждый день нужно обсуждать со своим духовником.



Экстренные службы Волгоградской области и города Волгограда

Единая дежурно-диспетчерская служба – 112 (бесплатно для звонков с мобильных телефонов, работает даже без sim-карты). Пожарная служба – 101, полиция – 102, скорая помощь – 103, горгаз – 104 (с городских и мобильных телефонов), служба спасения – 089



Редакционная коллегия: Л.Л. КУКАНОВ (главный редактор), С.В. ПУЧКОВ, С.С. ЖДАНОВА, С.А. АФАНАСЬЕВ, тел. (8442) 93-17-48. Технический редактор Е.А. ТАЛАНОВА. Общественный совет: А.В. БАХТУРОВ, А.А. БИРЮКОВ, протоиерей Олег КИРИЧЕНКО, А.А. МАХИН, В.Н. СЕЛЕЗНЕВ. Издатель – Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы» <http://gkukazak.ru> Адрес редакции и издателя: 400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д. 15 E-mail: kazachy_krug@mail.ru Индекс газеты П4914. Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00754. Выходит по пятницам. Цена свободная. Соучредители – Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы», Комитет по делам национальностей и казачества Волгоградской области, Окружное казачье общество «Волгоградский казачий округ» войскового казачьего общества «Всеволикое войско Донское».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Волгоградской области и Республике Калмыкия. Газета набрана и сверстана в ГКУ «Казачий центр государственной службы». Подписано в печать: по графику 10.08.2023 г. в 18:00, фактически 10.08.2023 г. в 18:00. Отпечатано в полном соответствии с качеством предоставленного электронного оригинал-макета в ООО «РГ «Областные вестни», юридический адрес: 400137 г. Волгоград, ул. К. Симонова, д. 36 «Б». Заказчик — ГКУ «Казачий центр государственной службы». Тираж 1100 экз. Заказ № 747/23. Частичное или полное использование материалов газеты возможно только с письменного разрешения редакции. Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Публикуемые материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Редакция не несет ответственности за достоверность рекламной информации.